



昨日,日本仙台,一名男孩拿着一盒泡面,冒雪排队等待开水。

他救下中国研修生后被海啸淹没

日本一男子先帮助20名中国研修生避难再找寻妻女,却没“跑赢”海啸

海啸袭来前,宫城县女川町佐藤水产株式会社的20名中国研修生刚逃到地势较高的地方,公司专务佐藤充先生就赶来了,并把他们带到了更安全的地方避难。安顿好研修生后,佐藤充又冲回宿舍楼,试图找寻妻女。但宿舍楼很快被海水淹没,他再也没有跑出来。

“要不是当地人的帮助,我们早就没了!”来自中国大连的研修生衣亚男和同伴们含着泪水说。

【感动】

日本男子救下中国研修生后遇难

女川町约一万人口,一半左右至今下落不明。

现在,城镇一片废墟,海岸边堆放着几具被海浪冲上来的遗体。一列日本国营列车被海啸拆成两截,拍打在离海岸轨道几十米以外的山边。但就在这样一座受灾惨烈的小镇,近百名中国研修生无一遇难,而很多人能够逃生,靠的是当地人的帮助。

灾难发生时,佐藤水产

株式会社的20名中国研修生,就是被一名叫佐藤充的日本男子救下的。

当时,这些研修生刚逃到宿舍附近一处地势较高的地方,佐藤充跑了过来,边喊着“海啸来了”,边带着他们跑到更高处的神社避难。

安顿好研修生后,佐藤充又冲回宿舍楼,试图找寻妻女。但宿舍楼很快被海啸淹没,佐藤充再也没有

跑出来。

“我们看到他被逼得无路,在房顶上左跑右跑,最后还是被卷到水里。一开始还扑腾了两下,很快人就不见了,”衣亚男哽咽着说。

研修生张军燕用相机拍摄下了整个过程,视频里,女孩们尖叫着、哭喊着“快跑啊”,却只能看着救命恩人佐藤充被海啸无情吞噬。张军燕说,佐藤充的妻女到现在还下落不明。

“救命恩人”哥哥安顿好研修生

灾难发生当晚,大雪严寒,研修生们无处可去。佐藤充的哥哥,佐藤水产社长佐藤仁不顾自己家被冲走的悲伤,一晚上都在找山上的朋友借房子,暂时将研修生们安置进去。

平时负责佐藤水产研修生管理的杜华说:“灾害发生第二天,佐藤仁见到我的第一句话就是:‘杜华,20个人一个都没少!’”

冈青株式会社的社长和部长也没有忘记中国研修生,他们第一时间开车将5名研修生送到附近山上。“当晚,社长给我们找了一间山顶的温泉旅馆避难。那时,他们连自己的孩子都还没找到,”来自大连的曹晶说,等情况稳定后,他们又被转移到当地最大的避难所,和几十名中国同胞团聚。

在避难所,研修生们一日可以保证有两到三餐。随着受灾信息被外界更多人知道,赈灾车辆越来越多,补给也逐渐充足。“我实在不敢想象如果没有这些人的帮助我们怎么样,”曹晶说,在这场与时间赛跑的逃生中,这些当地人对每一个生命的同等尊重,将让得到救助的研修生感动一生。(新华社电)



灾难过后,生活还得继续。3月16日,日本仙台,孩子们在避难所里打牌。

【幸运】

【惊奇】

25岁男子坚守五天后获救

据日本NHK电视台报道,15日下午,灾难发生96小时后,在几乎被海啸吞没的宫城县石卷市六肋町,一名25岁男子被消防救援队成功救出。当时,他被困在一幢遭海啸毁坏的二层建筑中,被发现时仅有脚部受伤,意识处于清醒状态。据说,海啸发生时他也被冲走,但碰巧遇到这栋住宅,于是就一直住在里面。幸运的是,他周围全是木头和厚实的泥土,而不是钢筋水泥。

15日下午3时,救援人员在营救时听到叮叮咚咚的敲打声后,立刻开始搜寻。大约15分钟后,救援队员用担架把这名男子救出。当时,该男子意识清醒,并在眨眼睛。救援人员询问他“现在怎么样?”他还能用清晰的声音回答说,“没事,只是脚有些痛。”

随后,这名男子被迅速送往当地医院救治。当地消防队官员滨谷胜美说:“距地震发生已经五天,他能获救真是奇迹。”(颜颖颖)

地震发生5天盲姬浑然不知

本报综合报道 日本福岛县南相马市警方表示,强震发生后的第5天,他们在的一处损毁的民宅内,找到一名全盲的独居年长妇女。她对发生的大地震一无所知。

这位妇女15日给警局打电话说:“不知道邻居都到哪里去了,没有水好麻烦。”警员前往救助,在损毁民宅内发现这名妇女,将她送到了避难所。